

Поддержка талантов

Достижения школьников должны поощряться не только словами

В школе № 4 Новокуйбышевска учатся обычные дети. Но ее директор и педагоги прилагают все силы, чтобы выявить и поддержать таланты ребят, раскрыть их творческие способности. В этом образовательном учреждении есть даже собственный фонд поощрения талантливых детей «Жемчужина».

Светлана МИНАЕВА

Премия за успех

Директор Ольга Борисова считает: если в школе будет полное единение детей, родителей и педагогов, можно добиться самых высоких результатов в любом виде деятельности — будь то учеба или творчество. Вот и решили родители по инициативе администрации поощрять талантливых, добившихся успехов в учебе ребят не только на словах и в грамотах, а еще и материально. Как взрослых, получающих вознаграждение за перевыполненный план. Конечно, в школе нет возможности премировать ребят солидными суммами. Ведь деньги на поощрение выделяются из внебюджетных и спонсорских средств. Но как приятно, когда на школьной линейке в присутствии своих одноклассников, родителей, гостей тебе вручают честным ученическим трудом заработанные деньги!

В этой школе администрация и педагогический коллектив всегда открыты всему новому. «Я сама очень энергичный, деятельный человек, — говорит

Ольга Борисова. — Мне хочется участвовать во всевозможных проектах, чтобы вокруг кипела бурная, насыщенная, содержательная жизнь. Чтобы школа была интересна не только детям и нашим педагогам, но и родителям, и нашим многочисленным друзьям и гостям, нашим верным партнерам». Такое стремление учиться новому, заниматься научно-исследовательской деятельностью, творчеством, участвовать в общественной жизни, безусловно, приносит результаты.

Плоды просвещения

На основании постановления правительства РФ и целевой программы Поволжского управления министерства образования и науки Самарской области в новокуйбышевской школе № 4 создана программа «Одаренные дети» на 2009-2011 годы.

В этом году школа № 4 самая первая в городе успешно прошла государственную аккредитацию. Кроме того, в числе 22 школ Самарской области она вступает в эксперимент по новым стандартам образования и

воспитательному направлению «Я — гражданин». В 2010 году четверо ребят стали обладателями гранта благотворительного фонда «Виктория». Дети привезли несколько дипломов и свидетельств лауреатов со Всероссийского конкурса национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» из города Обнинска. В конкурсе «Крылья успеха» школа одержала победу в номинации «Патриотическое воспитание». Этому направлению работы в школе уделяют особое внимание. С ветеранами Великой Отечественной и локальных войн дети общаются не накануне Дня Победы, а постоянно. Есть своя школьная газета, сайт школы, сайт литературно-краеведческого кружка. Ученица 9 «А» класса Анастасия Стерликова защитила собственный социальный проект, по результатам ее исследовательской работы по изучению творчества новокуйбышевских поэтов за последние 10 лет издан сборник стихов «Мой город любимый». Он посвящен 55-летию городского литературного объединения. С согласия из-



Ольга Борисова заражает оптимизмом педагогический коллектив и всех учеников

вестного художника Владимира Конева на обложку сборника поместили его картину.

Юные спасатели

Директор школы Ольга Борисова очень ценит свой педагогический коллектив. Корреспондент «ВК» познакомился с учителем биологии Светланой Ворониной, которая ведет кружок «Юные спасатели природы». Вместе с детьми Светлана Воронина уже участвовала в экомарафоне под эгидой ЮНЕСКО — они готовили листовки для руководителей крупных промышленных предприятий, в которых постарались заострить внимание на проблеме утилиза-

ции бытовых отходов. Теперь ждут результатов конкурса. Изучают плодородие пришкольного участка. Высаживают растения, очищающие воздух. У них большие планы.

В школе хорошая база для занятий спортом. Есть полностью оборудованный хореографический класс. Все это было бы трудно воплотить в жизнь без помощи попечительского совета школы и спонсоров. Есть и свои традиции. Самая трогательная из них — ежегодное вручение «четвероклашкам» — выпускникам видеофильма об их школьной жизни начиная с того дня, когда они впервые пришли в свою 4-ю новокуйбышевскую школу.